

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 24— korona, fél-
évre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy hóra
2— korona. Egyes szám ára 8 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637. szám.
Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. szám.
Telefon 856.

Előfizetési árak vidéken: Egy évre 30— korona, fél-
évre 15— korona, negyedévre 7-50 korona, egy hóra
2-50 korona. Egy szám ára 8 fillér.

Andrássy álarc nélkül

Az indemnitási vita során az utolsó felszólaló gróf Andrássy Gyula volt, aki beszéde főslágeréneként ezt a mondatot vágta ki: Könnyű szívvel viseljük a felelősséget azért, ami történt, mert elértük vele, hogy Tisza megbukott.

Ezzel a kijelentéssel Andrássy-ról lehullott az álarc. A dühös kifakadással az inkonzekvens politikai elárulta magát, mert beigazolást nyert, hogy mindaz, ami eddig volt: támadás a parlamentben, gánctevések a sajtóban, vitatkozások, röpiratok és más politikai machinációk kárólag személys vonatkozásuk voltak. — Mellékes a választójog, mellékes a nemzeti felzárkózás, a jogok kiterjesztése és más hasonló reform, a fő az, hogy Tisza már nincs a kormány élén. Tudtuk eddig is, hogy Andrássyt sohasem a meggyőződés vezette a harcokban, nem lelki szükségéből állt az arcvonal elére, hanem családi bosszúból, hiúságból, gyűlölségből, amikről most egy őszinte percében tanuságot is tett. A sok felgyülemlett keserűség lelökte az álarcot, ami most ott fekszik a politika porondján. A viselője szomorú látvány e napokban. — Ünny volt minden és alkalom, amint megragadott a rivális, ha arra mód kínálkozott. És kínálkozott többször, illetve erőszakosan kikotorta a jeles államférfi, a nemes és önzetlen gróf jó nehézsor.

Az álarc nélküli lovagi mindig hangzatos érvekkel dobálódzott. A nemzet érdekei diktaálják — mondotta Andrássy, a demokratikus fejlődés követeli — írta Andrássy és az evolúció kerékkötőjének állította oda az irigyet Tisza Istvánt. Mi nem hittünk neki akkor sem, mi tudtuk, hogy meről fúj a szél. Most azonban meggyőződést szerezhetett az ország, hogy Andrássy semmi másért nem dolgozott, mint Tisza távozásáért. Most kielégült Andrássy szíve, rendben van az ország, mert a kemény kezű, bátor és tetterős államférfi elment. Most már jöhet minden: anarchia, nemzetiségi uralom, suta vezetés — jó lesz; vállaljuk, sőt könnyű szívvel vállaljuk, mert elértük vele, hogy Tisza megbukott. Tehát ez volt a főcél, ami eléretett, ez volt a vágyak vágya, ami beteljesült, ez volt az Ige, ami testté lön. Csakhogy a nemzet is láthatja most, hogy itt eddig merő vetélkedés, személys harc volt a riggó, nem pedig az ország érdeke és sorsa.

Az álarc lehullt és most látjuk a káróvendő arcot.

Beszélgetés Balthazár püspökkel

A király és József főherceg nyilatkozata a magyar nép erényeiről

(Saját tudósítónktól.) A reformátusok magyar Rómájának pápája, Debreczen nagytiszteletű püspöke, a kitünő egyházi szónok, Balthazár Dezső, tegnap egy fél napig tartózkodott Kolozsváron. A nagytekintélyű egyházi férfiú József főherceg erdélyi frontjáról jött, ahol hetekig tartózkodott a magyar ezredeknél és megvesztegető szónoki tehetségével, egyéniségének, físzintizta magyaros zamatával megnyugvást és a kedély aranyos derűjét sugározta beszavaival a katonák lelkébe.

A román frontról jövet szállt ki a püspök a kolozsvári állomáson és itt először Barabás Samu református esperest látogatta meg, akihez régi, személyes barátság fűzi. Balthazár püspök a háboru alatt az első frontlátogatásait az olasz harctéren Barabás Samu esperessel együtt tette meg, ahonnan nagyon sok szép emléket és dokumentumot hozott haza a magyar lélek nemes és acélos vérétről. A püspököt Kiss Ferenc dr. debreceni lejegyző tanár, egyházkerületi főjegyző kísérte erdélyi útjában, aki szintén Barabás vendége volt. A püspök Barabás Samunál ebédel, majd meglátogatta dr. Kenessey Béla erdélyi püspököt és dr. Boér Elek egyházkerületi főgondnokot.

Balthazár püspök este tovább utazott Kolozsvárról és szűkebb körben kint vacsorázott a pályaudvaron. A vasuti étteremben alkalmunk volt rövid, de mindenestre érdekes beszélgetést folytatni a kitünő főpappal, aki elragadtatással beszélt a fronton látottokról.

— József főherceg frontján tartózkodtam hetekig, ahol a legközelebből folyton magyar katonákkal érintkeztem. Szeretettel fogadott mindenütt a lövészárkok egyszemű népe. Valami sugallat-szerű bizalommal néznek ezek a derék magyar népfölkelők a jövő elé, akik sziklaként állnak őrt Erdély határain. Általában rend s mondhatnám ünnepélyes nyuga-

lom van a román fronton. A népek ezen a harcvonalon most nem öldöklök egymást s ha néha-néha eldördül egy-egy ágyulövés, ennek sincs harcias célja és még emeli az ünnepélyességet. Mintha csak üdvözlő lövéseket adnának egymásnak az ellenségeskedésben pihenő ellenfelek.

— A fronton alkalman volt beszélni József főherceggel, aki szeretetteljesen, jó magyar gazdaként fogadott, mint egy régi ismerősét. Először az olasz fronton voltam a mi főhercegünk vendége. Elragadó és megvesztegető a főherceg nyájassága. Ennek tulajdonítható az a bálványozó kultusz, amellyel József főherceget a közkatonától fel a legnagyobb rangig, mindenki körülveszi. — A közkatonák pedig valóságos imádják a főherceget, aki úgy beszél velük, mint az édes apjuk.

— Olyan szerencsés voltam, hogy a frontlátogatások alatt érkezett meg József főherceg főhadiszállására Károly király öfelsége is.

— A király és József főherceg nemcsak a legnagyobb elismeréssel, hanem mondhatom, elragadtatással nyilatkoztak a magyar katonára és a magyar nép erényeinek kimeríthetetlen gazdaságjáról. Mikor a dicsérő szavak áradaát hallottam elhangzani a legelső magyar ember, a mi szeretett királyunk ajkáról, valami csodálatos melegséget éreztem a szívem tájékán és a szemem könnybe lábadt.

A püspök innen Debreczenbe utazik, ahol azonban csak pár napig tartózkodik, mert onnan a volhyniai fronton harcoló magyar katonákat látogatja meg.

Konstantin király hívei Franciaországban

Budapest, június 29. (A »Kolozsvári Hirlap« táv. jelentése.) Genfből jelentik: Konstantin király kiutasított hívei Marseilles-be érkeztek, akiket a francia kormány Páris környékén fog letelepíteni.

Károlyi az új választásokról

Budapest, június 29. (A »Kolozsvári Hirlap« táv. jelentése.) Károlyi Mihály a mátyásföldi függetlenségi párt gyűlésén kijelentette, hogy nincs okunk félni azon rázkódásoktól, amely az új választásokkal jár. Az új választások csak akkor jelentenének a lövészárkok frészere joghátrányokat, ha az új választásokat valami joffosztás céljából tűznék ki, amikor a kormány a választói jogot akarja megvalósítani, ettől félni nem kell. A kormány tehát helyesen cselekedne, ha a Házat felosztatná és kiúrná a választásokat.

Tóth János a legújabb elnökjelölt

Budapest, június 29. (A »Kolozsvári Hirlap« táv. jelentése.) »A Nap« befejezett dolgozgyanánt írja, hogy a keddi ülésen Tóth Jánost fogja a Ház elnöknek megválasztani.

Mezőssy tanácskozási Bécsben

Budapest, június 29. (A »Kolozsvári Hirlap« táv. jelentése.) Bécsből jelentik: Mezőssy földművelésügyi miniszter ma Czernin külügyminiszterrel, majd az osztrák szakminiszterekkel tanácskozott és este visszautazott Budapestre.

A munkapárt értekezlete

Budapest, június 29. (A »Kolozsvári Hirlap« táv. jelentése.) A nemzeti munkapárt július 2-án ülést tart.

Caillaux redivivus

Budapest, június 29. (A »Kolozsvári Hirlap« táv. jelentése.) Genfből jelentik: Párisi jelentés szerint Caillaux új pártot alakít »Közársasági Liga« neven és közársasági szellemben ellenőrzést fog gyakorolni a kormány politikája felett. Clemenceau lapja szerint a Caillaux programjának egyik főpontja Elzász-Lotharingia kérdése. Caillaux és az új párt vezetői a kamara legközelebbi ülésén fogják a párt programját bemutatni.

Forradalmi hadsereg szervezése

Budapest, június 29. (A „Kolozsvári Hírlap“ távirati jelentése.) Pétervárról jelentik: A Fekete-tengeri küldöttség, a Szent György-lovagok, kozákok és más szervezetek bizottságot alakítottak a forradalmi hadsereg szervezésére. A külön szervezetnek, illetve a forradalmi hadseregnek az lesz a rendeltetése, hogy közelharcban részt vegyen és lendületével magával ragadja a katonaságot.

Galiciában fokozott harci tevékenység

A Plöcken szakaszon élénkebb tüzéségi tűz

A vezérkar mai jelentése

Budapest, jun. 29. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirati jelentése.) Keleti és délkeleti harctér: Galiciában fokozott harci tevékenység; ettől eltekintve nincs jelenteni való.

Olasz harctér: Görztől délkeletre a Plöcken-szakaszon az ellenséges tüzéségi tűz élénkebb volt.

A vezérkar főnöke.

A Malmaisoni erőd mellett a németek ezer méter szélességben benyomultak a francia állásokba

150 fogoly, több géppuska — Angol előretörés Fresnoynál

A német vezérkar jelentése

Budapest, június 29. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirati jelentése.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati harctér.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Flandriában csak néhány szakaszon volt élénk a tűztevékenység. Heves harcok játszódtak le tegnap a labassei csatorna és a Scarpe között. Lenstől nyugatra és délnyugatra az ellenség felé kiugró azon a területen, amelyet mint harci terepet már régóta feladtunk, nagy angol erőknél az Arras felé vezető ut mentén korán reggel előretörő támadása csak vakmenet volt. Hulluch és Mericourt között és Tresnyotól egészen Gavrelleig pergőtűz után este több hadosztály támadott. Hulluch között valamint Loos és a Lens Leivini ut között az ellenséget tüzünkkel és ellentámadásunkkal visszaűztük. Az ellenség egy újabb támadása Lenstől nyugatra előtéri csapatainkkal vívott heves harcok után nem került többé kivételre. Avion mellett különös erővel keresztül vitt első roham teljesen megghiusult erősségek után, itt újból támadtak,

tüzünk és ellentámadásunk ezt a támadást is megghiusította. Fresnoy és Gavrelle között az ellenség támadó hullámain, amelyek tüzéségünk tüzésében kezdetben összeomlottak, folytonosan új csapatokkal táplálta, elkeseredett közelharcok után az angolok Oppy és Gabrellei szélmalom között befészkeltek magukat legelső vonalunkba. Csapataink kitünően veredtek kiválóan együttműködő védelmünkben és ember ember elleni harcban az ellenség súlyos, véres veszteségeket szenvedett.

A német trónörökös hadcsoportja: A Chemin des Dameson a Malmaison-erőd mellett Courtecontól délre és Aillestől délre westfaliai ezredek helyi előretörései, Cernyától keletre pedig egy nagyobb vállalkozása teljes sikerrel járt. Itt rohammal elfoglaltuk több mint egyezer méter szélességben a franciák állását, továbbá egy szivósan védett alagutat s heves ellentámadásokkal szemben megtartottuk azokat. Ezeknél a harcoknál összesen több mint 150 foglyot és néhány géppuskát zsákmányoltunk. — A Maas nyugati partján a 304-es magaslat nyugati lejtőjén egy gondosan előkészített támadásunk került kivételre Po-

seni ezredek rövid ideig tartó tüzelőkészítés után. Erőteljes megrohanással a franciák állását a Malancourt Isnesi ut két oldalán kétezer méter szélességben és ötszáz méter mélységben elfoglaltuk, az azonnal megindított ellenséges támadásokat visszavertük. Az elfoglalt vonalak előtt ma reggel egy württembergi ezred az avacourti erdőben rohammal elfoglalta a francia erődítések egy háromszáz méter szélességű állásrészét, a két betörési helyen eddig több mint 550 foglyot számláltunk össze. (A zsákmányt még nem állapítottuk meg.)

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Különös esemény nem volt.

A keleti harctéren és Macedon arcvonalon

A keleti harctéren és a macedon arcvonalon a helyzet változatlan.

LUDENDÖRFF,
első főszállásmester.

A német tengeralattjárók újabb sikerei

Budapest, június 29. (A „Kolozsvári Hírlap“ táv. jelentése.) Berlinből jelentik a Wolff-ügynökség: Az admirálisítás a következő jelentést adta ki: Az angol csatornában, az Északi tengeren és az Atlanti Óceánon buvárhajóink ismét elsüllyesztettek 24 ezer tonnát. A többek között egy 5500 tonnás municiót és darabárut szállító gőzöst, több felfegyverzett angol gőzöst és vitorlást, szénét szállító francia vitorlásokat, továbbá egy közép nagyságú gőzöst, melyet a kísérő-hajók közül lőtünk ki. Egyik tengeralattjáró naszádunk az Atlanti Óceánon több ízben nagymennyiségű hajóroncsot és fagyasztott húst vett észre. Ugyanez a tengeralattjáró naszádunk hazafelé útjában egy ellenséges tengeralattjáróval ütközetbe került. Az ellenséges naszád lemerüléssel menekült meg tengeralattjáróink tüze elől.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A Balti flotta lázadása

Budapest, június 29. (A „Kolozsvári Hírlap“ táv. jelentése.) Malmöböl jelentik: A kronstadti eseményekkel kapcsolatban az a hír érkezett, hogy a balti flotta főparancsnoka parancsot kapott arra, hogy támadja meg Kronstadtot és szállja meg a várost, de a flotta legénysége azonban fellázadt. A »Ganguth« nevű páncélos cirkáló legénysége az összes tiszteket a tengerbe dobta. Huszonhatan közülük a vízbefultak. Megakadályozták két iskolahajó kifutását is, melyeknek a tisztikarát elfogták. A »Ruszija« hadihajó és a »Republika« páncélos cir-

káló legénysége kijelentette, hogy nem megy Kronstadttal szembe, mert rokonszenvez a kronstadtiakkal. Ugyanerre az álláspontra helyezkedett az egész flotta legénysége, a rigai matrózok kivételével.

Budapest, június 29. (A „Kolozsvári Hírlap“ táv. jelentése.) Londonból táviratozzák: A Manchester Guardian Oroszországból hazatért tudósítója, aki látogatást tett a kronstadti balti flottánál, látogatásáról ezeket mondja: »A flotta tisztjei és legénysége kijelentették Kerenszkynak, hogy német támadás esetén megvédik az orosz forradalom eredményeit, de kihívás nélküli támadásra nincsenek kedvük.

Németország legközelebb békeajánlattal áll elő

Budapest, június 29. (A „Kolozsvári Hírlap“ táv. jelentése.) Rotterdami jelentik: A Daily Telegraph rotterdami tudósítójának közlése szerint Németország legközelebb új békeajánlattal áll elő. Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár a birodalmi gyűlésen válaszolni fog Ribot francia miniszterelnöknek az Elzász-Lotharingiát illetőleg tett kijelentéseire.

Az alkotmányozó gyűlés egybehívása

Budapest, június 29. (A „Kolozsvári Hírlap“ táv. jelentése.) Pétervárról jelentik: Az ideiglenes kormány dekretumot bocsátott ki, mely szerint az alkotmányozó országgyűlés tagjainak választását szeptember 1-én a gyűlés egybehívását október 13-ikára tűzi ki.

Miljukov gyors békét óhajtott

Budapest, június 29. (A „Kolozsvári Hírlap“ táv. jelentése.) Stockholmból jelentik: Miljukov a pétervári kozák kongresszuson beszédet tartott, amelyben foglalkozott az annexió és a hadikárpótlás kérdésével. Miljukov kijelentette, hogy a szociálistáknak az az ajánlata, hogy Elzász-Lotharingia vagy Örményország jövődől hovatartozása déljában népszavazással kell dönteni, nem egyéb egy bántó kihívásnál, mert hiszen ezeknek az országoknak az eredeti lakosságát erőszakkal távolították el lakóhelyükről és a központi hatalmakkal rokonszenvező jelemeket telepítettek helyükre. Miljukov végül hangsúlyozta, hogy a háborút hamar be kell fejezni, de úgy, hogy a szövetségesek szabadsága és jövődőlje biztosítva legyen.

Gyümölcs-
és főzelék-
befőzés

CUKOR NÉLKÜL

az
ECET.

Főraktár

Rózsa-drogeria

TABLETTÁVAL Kolozsvárt, Mátyás király-tér 13. szám alatt.

Kolozsvári állami tisztviselők mozgalma

A kolozsvári állami tisztviselők elküldték az ország összes tisztviselő csoportjainak, egyesületeik az új kormányhoz intézett memorandumukat.

Ebben a feliratban feltárják a kolozsvári tisztviselők nyomorát. Rámutat a felirat, hogy sürgős gyökeres intézkedésre van szükség, mert ha hónapok múlva történik valami, féltő, hogy ár késő lesz. Kéri a családi létközlőket a mai összegekről kétezerre való emelését, még pedig szívesen 1917 május elsején, a ruhasegély címén kiutalt amizsna 1000 koronára való kiegészítését s a feleségnek a családi pótlékra jogosult családtagok zé való beszámítását. Kéri, hogy a háborús pótlék 1917 október hó elsejétől 50, 70 és 100 százalékkal emeltesék fordított irányban a fizetési osztályok jövedelmei szerint.

A nagyváradi tisztviselők e hó 1-én foglalkoznak a kolozsvári memorandummal s már is kialakult a közhangulat, hogy megbiznak Kocsán János törvényszéki bíró az intéző bizottság nevében, hogy a kolozsvári memorandum ellemében dolgozzon ki a kormányhoz intézendő feliratot, azzal hozzáadással, hogy tekintettel nagyváradi házbéruszorására, végemelje fel a kormány a nagyváradi tisztviselők lakásbérét, illetve ossza be a váradi tisztviselőkét a II. lakbér osztályba.

Ez a kívánság annyival is inkább indokolt, mert már a Tiszamánly is kilitásba helyezte s amennyi Nagyváradnál sokkal kedvezőbb lakásbér viszonyok közt élő város tisztviselői régen a lakásbér osztályba vannak zva.

Elakasztotta magát rendőrségi fogdában

A titokzatos utas öngyilkossága

Kolozsvár, jun. 29.

(Saját tudósítónktól.) A központi rendőrség fogdában, ott, ahol váradt, leromlott lumpenproletárok, omoru szerelmi papnók, munkatitlők és egyéb megfélemtt ekzisztenciájú emberek várják néhány napi tetetésüknek leteltét, ezen a sivárnyen megdöbbenő öngyilkosság történt ma hajnalban: egy Deák Ferenc nevű gyanus ember felakasztotta magát.

Deák Ferenc furcsa körülmények között került a rendőrségre. A már sebb férfi Budapestről jövet gyarsárd állomáson kiszállt a vonból és kocsin folytatta tovább az útját. Hogy hová akart menni, mit a célja, ezt nem lehetett pontosan megállapítani. A magyarsárdi állomás közelében megállapodott egy

kocsissal, hogy tovább viszi a legközelebbi faluig. Deák el is indult. Utközben azonban csendőrök jöttek szemközt, akik a kocsit megállították és a menekülő embert igazolásra szólították. Deák Ferencnél első osztályú vasuti bérletjegyet találtak, ezen kívül igen nagy mennyiségű készpénzt. Katonai okmányokkal és más hatósági iratokkal nem rendelkezett. Arra a kérdésre, hogy hová akar utazni és mi a célja, nem tudott felelni. Mivel a csendőröknek gyanus volt a kocsin utazó idegen és kellőképpen igazolni se tudta magát, megakadályozták további utazásában és behozták a kolozsvári rendőrségre.

A csendőrség által bekísért férfit az ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki, melynek megtörténte után a rendőrök elvitték a fogdába. Az ügyben ugyanis reggel akarták folytatni a vizsgálatot.

Deák Ferenc azonban nem várta meg a reggelt, hanem öngyilkosságra határozta magát, amit végre is hajtott. Deák az alsónadrágját hosszú darabokra tépte és az ablakrácsra felakasztotta magát. Az öngyilkosságot a kora reggeli órákban fedezték fel. Mikor a kulcsos rendőr benyitott a fogdába, az ablakrácsra felakasztva holtan találta Deák Ferencet. Hogy a szerencsétlen ember miért ment elébe a halálnak, hogy miért oltotta ki életét, ezt ma még nem lehetett kideríteni. Lehet, hogy valóban valami bűncselekményt követett el és a büntetéstől való félelem érlette meg benne a végzetes tettet, de az sincs kizárva, hogy az ártatlan és meghurcolt ember szegyenérzete keserítette el annyira, hogy felakasztotta magát.

A rendőrség egyébként a ma még titokzatos ügyben megindította a legszélesebb körű nyomozást.

HIREK

— **Vásárhelyi Boldizsárt belvárosi református lelkészé választották.** Egyhangú választással töltötték be tegnap délelőtt a belvárosi református hívek a Herepei Gergely nyugalomba vonulásával megüresedett belvárosi református lelkészi állást. A választás eredménye felől senkinek se volt kétsége, miután a presbiterium megelőzőleg állást foglalt Vásárhelyi Boldizsár dési lelkész egyhangú megválasztása mellett. Délelőtt 9 órakor Barabás Samu egyházkerületi esperes kiküldötte a szavazatszedő küldöttség tagjait Incze Gieró ny. táblabíró és Kenderessy Lajos kajántói református lelkészt. Délelőtt 11 órakor hirdette ki a bizottság a választás

eredményét, mely szerint Vásárhelyi Boldizsárt egyhangúlag megválasztották nyilvánították. Az új belvárosi református lelkész jó szónok, kiváló képzettségű és papi lelketű ember.

— **Az új horvát bán letette az esküt.** Bécsből jelentik: Gr. Esterházy Móric minisztereinek tegnap délelőtt magánkihallgatáson volt a királynál. Előterjesztésére Öfelsége Horvát-Szlavon ország bánjává Mihalovics Antal orsz.-gyűlési képviselőt nevezte ki. Az új horvát bán tegnap délután fél 5 órakor tette le a hivatali esküt Laxenburgban a király kezébe.

— **A cipőárak ellenőrzése Kolozsváron.** A kereskedelemügyi miniszter a cipő forgalmának szabályozásáról szóló rendelet megtartásának ellenőrzésével a cipőközpontot bízta meg s ez alapon a központ Kolozsvárra is megbízottakat fog küldeni, hogy ellenőrizze, vajjon a kereskedők az árak betartására vonatkozó kötelezettségeket pontosan teljesítik. A központ a netán tanúsított visszaéléseket szigorúan megtorolja. A cipőközpont hatásköre a talpalási, javítási munkák, nemkülönben a használt cipők maximális árának megállapítására is kiterjed.

— **A »Modern Színpad« művészgárdája Kolozsvárt.** Vidám, kacagató, humoros estékben lesz része a kolozsvári intelligenciának július 1-én, 2-án és 3-án. A budapesti »Modern Színpad« kiváló művészgárdája fog ugyanis a Biaséni Orfeumban vendégszerepelni ezeken a napokon, élükön Boross Gézával, a legkiválóbb budapesti kabaréművésszel. Az estély műsora kizárólag humoros számokból, ötletes, kacagató bohózatokból és kabaré-tréfákból fog állani. A társulat többi tagjairól is fölszöveges előzetesen kritikát írni, nevük eléggé bizonyítja népszerűségüket. Herczeg Jenő az ötletes konferencier, Faragó Sári kabaré művésznő, Ceglédi Gyula a »Szervuszok lányok« népszerű komponistája, Homoki Paula és Gellért Lajos egészítik ki a nagyszerű művészgárdát. Vége-hossza nem lesz a kacagásnak és zúgó tapsok fogják honorálni a legnépszerűbb budapesti cabaré írók és zeneszerzők jobbnál-jobb szerzeményeit. Jegyek már kaphatók és telefonon is rendelhetők.

— **Elfogott börtölvaj.** Az államvasutaknak már sok kára származott abból, hogy a személyszállító kocsik bőrrel bevont részeiről a bőr lefejtették, ellopták. A tolvajok közül alig kerül kézre egy-egy jómadár. A dicsőszentmártoni csendőrség a minap elfogott egy Vajka Jenő nevű embert, aki bevallása szerint úgy a tövisi, mint a várad—kolozsvári vonalon több ízben sikerrel operált. Vajka letartóztatása után a lakásán tartott házkutatáson előkerültek az ellopott bőrök is és vallatása közben — máfelé elkövetett lopások és szélhámosságok egész sora került napfényre — így beismerte, hogy a magyarsárdi földgázüzemtől is 2500 korona/értékű gépsziját s más értékes tárgyakat lopott el s az ellopott holmit Budapestre szállította és ott adott tul rajta. Vajkát beismerő vallomása után az erzsébetvárosi törvényszék fogházába szállították.

— **Izgalmas csendőri hajsza egy megszökött rab után.** Körülbelül nyolc héttel ezelőtt Bogdán Izidor mikószilvási lakos, kit a gyulafehérvári kir. törvényszék jogerősen három havi fegyházra ítelt, a marosújvári kir. járásbírósg fogházából megszökött. A csendőrség éjjel-nappal kutatott utána, de eredmény nélkül. A rovott multu egyén Mikószilvás község lakosságát valóságos rettegésben tartotta s így a csendőrségnek csak nagy nehezen sikerült megtudnia, hogy Bogdán a közeli erdősegből időnként lejön a faluba és ott magát élelemmel ellátva, újra eltűnik az emberek szemei elől. Urnapján a marosújvári csendőrijárőr nyomozó köruton volt. Utközben betértek a szökött fogoly szüleinek házához és ott a ház környékét átkutatva, a kert végén elhuzódó patlak mélyében sikerült a gonosztevőt elfogni. A csendőrök a szivbajt szimuláló foglyot a községi bíró házához cipelték, ahol aztán egy vigyázatlan pillanatban a vasat lábairól lerázva, a csendőrijárőrök szemei elől ismét megszökött. Az elmult csütörtökön a járásparancsnok tizenhatod magával elindult, hogy a rovottmultu embert kézrekerítse. — Úgyesen kísérelt tervvel és emberei segítségével körülhálózta az egész falut és annak környékét. Leszállásba helyezkedtek Vírradatkor pedig megindult az izgalmas hajsza, amely eredménnyel végződött, amennyiben a vakmerő fogolyra a falu egyik kertjében rátaláltak és rövidesen elfogták. Most a gyulafehérvári kir. ügyészség fogházában ügyelnek rája, hogy újból meg ne szökhessen.

x **A Thalia kávéházban ma és minden nap Tóth Károly és fia zenekara játszik.**

x **Ékszer, órák és ezüst árut teljes bizalommal Dobó Albert cégnél Kolozsvárt, Mátyás király-tér (volt Husznik-üzlet) vásárolhat. Szolid, szabott árak. Látszerészeti cikkek elárúsítása. Telefon interurban 842. szám.**

x **Most jelent meg! A minden gazdára nézve nélkülözhetetlen s leghasznosabb könyv, »Többtermelés a mezőgazdaságban« cím alatt. Magyarország legelső 16 szakfőtanak közreműködésével szerkesztette Kovácsy Béla nyug. gazd. akad. igazgató. Ára 12 korona. Kapható »Az Est« hirlapiroda és könyvkereskedésben Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 11. Telefonszám 7-88.**

x **Hölgyek figyelmébe. Dr. Biró Zoltánné kozmetikai műintézete, Fehér bárány palota. Legmodernebb szépségápolás. Arcgőzölés, arcápolás. Ránctávoltítás. Szépséghibák kezelése. Hajfestés. Hajtávoltítás, stb.**

BORNÁSZ JÓZSEF ÉS FIA TEMETKEZÉSI INTÉZETE

TELEFONSZÁM: 114.

A Gebauer Károly utóda társas céget — melynek belfelja voltan — feloslás folytán és kérésre a kir. törvényszék tőrlte, azonban Bornász József és fia cég alatt temetkezési vállalatot Unió-utca 12. szám alatt ezután is folytatom.

Bornász József.

ALAPITVA 1685-BEN
EGYSZARVU
GYÓGYSZERTÁR
Kolozsvárt, Mátyás király-tér 9. szám a. (Magtőzsdé mellett)

Közkedvelt s maga nemében felülmulhatatlan **AMÓ-CRÉM** a legideálisabb bőrápoló, szeplő, málfolt, más arctisztatlanság ellen. Kétféle minőségben készül: Külön a szőkéknek, külön a barnáknak, mert más természetű a szőkék és más a barnák arcbőre. Ára 2 kor.

KAPHATÓ
GAJDA PÁL
GYÓGYSZERESZNÉL
KOLOZSVÁRT,
Mátyás király-tér 9.

Színház — Művészet.

Heti műsor.

Szombat d. u.: Grant kapitány gyermekei. (Mérésékelt helyárrakkal.)

Szombat este: Medgyasszay Vilma fellépése. (Teljesen új műsorral.) Ezenkívül: Kénytelen házasság. (Részben és mérsékelttel emelt helyárrakkal.)

Vasárnap d. u.: Bukov, a székelyek hóhéra. (Mérésékelt helyárrakkal.)

Vasárnap este: Medgyasszay Vilma búcsú-fellépése. (Teljesen új műsorral.) Ezenkívül: E jegyzés lámpafényénél. (Részben és mérsékelttel emelt helyárrakkal.)

Hétfő: Az aranyember. Utolsó előadás a téli színházban.) Utána: Színpadi záporpróba.

x **Medgyasszay Vilma vendégjátéka.** 1913-ban járt utoljára Kolozsváron Medgyasszay Vilma s most öt év után az ember úgy érzi, hogy az ő művészete csöppet sem fakult, ellenkezőleg talán egy fokkal még mélyebb, gazdagabb és csodálatosabb lett. Minden hang és minden zene, amely az érzések végtelen hárfáján megcsendül, az ott él, ott libeg Medgyasszay művészetében. A bájtól, a finomságtól, a csukló sóhajig, tragikus felhördülésig mindenhez és mindenben megvan a maga legigazabb és legtökéletesebb kifejező eszköze. — Bármit ad elő, mindennek föltötte áll, a szavak új fényt, új ragyogást és lüktető, a szív legmélyéről jövő árnyalást nyernek általa. Az egyik pillanatban a hangja olyan, mint a legnemesebb celloé, amely bánatosan sír, a másik pillanatban már pesti szatirát elevenít meg a komikum és a báj utolérhetetlen finomságaival. A műsor első felén háborus dalokat adott elő, második felében pedig több szeriöz és szatirikus ötletes és finom kabaré-terméket. Az alapjában véve hideg és tartózkodó kolozsvári publikum talán soha úgy nem tapsolt, mint ahogy Medgyasszay minden egyes számát honorálta. A színház zsúfolásig megtelt s a közönség nem nyugodott, míg Medgyasszay néhány ráadásal nem szolgált. Szünet közben a színház személyzete a „Szép Galathea“-t adta elő a régi ismert, jó előadásban.

x **Medgyasszay esték a színházban.** Még kétszer fog színházunkban Medgyasszay Vilma, a legkiválóbb kabaré-diva fellépni: szombaton és vasárnap este s mind a két alkalommal más és más, teljesen új műsorral fogja a közönséget gyönyörködtetni. Aki még jó helyet akar magának biztosítani, az siessen jegyét az elővételei jegypénztárnál mielőbb megváltani, mert az előadás napján előreláthatólag jó hely már nem lesz kapható. A helyárak a Medgyasszay-esték alkalmával részben és mérsékelttel fel vannak emelve.

x **Utolsó előadás a téli színházban — színpadi zápor-próba.** Hétfőn Jókai „Aranyember“-ével zárulnak a téli színház kapui és utána nyílt színpadon a közönség szemelátára megtartják a szokásos színpadi zápor-próbát. Ezt az évadzáró előadást rendes helyárrakkal tartják meg és a jegyek árusítását a jegypénztár már meg is kezdte.

x **Érősi előadások.** Ma, szombaton délután a „Grant kapitány gyermekei“ c. látványos színművet és vasárnap délután „Bukov, a székelyek hóhéra“-t adják mérsékelt helyárrakkal.

x **A sárga álarc.** Ez a címe annak az izgalmas, nagyvárosi bandita történetnek, mely szombaton az Egyetem-mozgóban és vasárnap az Uránia-színházban lesz látható.

x **Henny Porten a Szinkör-mozgóban.** Ma, szombaton a „Menyasszony-rablás“, vasárnap pedig az „Éva“ kerül színre a Szinkör-mozgóban, mind a kettőben Henny Portennel a főszerepben.

x **Két órás előadások az Urániában.** Még csak egy napig, szombaton lesz a „Hold tündére“ és a „Meggzőkött vőlegény“ az Uránia-színházban látható. Az előadások két óra hosszat tartanak.

Felolós szerkesztő: DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap Rt.

Kiadja: A Kolozsvári Hirlap Rt.

Szüök figyelmébe!

Julius 3-án (kedden) egy kezdő és egy haladó csoport alakul a német nyelv alapos elsajátíthatása céljából a

Világnyelvek iskolájában Mátyás király-tér 3 szám. Jelentkezések a mai naptól kezdve egész napon át fogadtatnak el. — Világnyelvek iskolája július 5-én egy francia csoportot is alakít tisztán haladók részére.

U J!

Női kalap divat-szalón

MEGNYILT

Mátyás kir.-tér 11.

U J!

Fénykép nagyítások

fényképes levelezőlapok, valamint =

modern foto-skiccek

művészi kivételben, feltűnő olcsó árban készülnek

DEÁK KÁROLY

műtermében

Hunyadi-tér 1. szám alatt (Nemzeti színházzal szembe.)

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon: 4, 5^{1/2}-kor, 7 és 8^{1/2} órakor.

Előadások kezdete vasár- és ünnepnapokon: 2-kor 1/2, 4-kor 5-kor 1/2, 7-kor és 8-kor

Műsor:

Szombaton

Henny Portennel a főszerepben:

Menyasszony-rablás

Rendes helyárak

jegyadóval együtt:

Páholyülés	1.50 k
Földszinti ülés	1.—
Alsóerkély	—70
Felső erkély	—50

Egyetem-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon: 4-kor, 5^{1/2}-kor 7. és 8^{1/2} órakor.

Előadások kezdete vasár- és ünnepnapokon: 2, 3^{1/2} 5; 6^{1/4}, 7^{1/2} és 8^{3/4} órakor

Műsor:

Szombaton

az amerikai detektív-történetek legizgalmasabb alkotása:

A sárga álarc

Nagyvárosi bandita-történet 3 felv. Pénteken az előadások 2 órakor kezdődnek!

Rendes helyárak

jegyadóval együtt:

Páholyülés	1.50 k
Zártszék	1.—
I. hely	—70
II. hely	—50
Ruhatar	—10
Műsor	—6

Uránia-Színház

Előadások kezdete hétköznapokon: 4, 5^{1/2}, 7. és 8^{1/2} órakor.

Előadások kezdete vasár- és ünnepnapokon: 2-kor 1/2, 4-kor 5-kor 1/2, 7-kor és 8-kor

Műsor:

Szombaton

Két órás előadások! Két világszenzáció egy műsor keretében!

I. A hold tündére

(Dráma 3 felvonásban.)

II. Meggzőkött vőlegény

(Vígjáték 3 felvonásban.)

FAGYLALT

limonádé, tea, stb. készítéséhez
CITROM
helyett legjobban ajánlható az

ACITROL FLOHR

Árai: (20 citrom) 150 Ft
(35 citrom) 230 Ft
(65 citrom) 400 Ft

Kapható a gyógyszerárakban és drogeriákban

KÉSZITI:

FLOHR JÓZSEF gyógyszerész

FERENCZ JÓZSEF-Ü

Telefonszám: 2-84.



slágere

Kansen

a blüvész.

Kutya van a kertben bohózat

és a többi szenzációs színdarab

a Biaséni Orfeumban

Okos ember

nem dobja ki pénzét, hogy silány és drága talpvédőt vegyen, hanem elmegy Ferencz József-út 5 szám alá és veszen egy pár fű és lecsatolható szabott talpvédőt 6 koronaért, melyet viselve, cipőjét soha sem kell megtalpalni. Mindenki kap ingyen egy pár talpvédőt kipróbálás végett 24 óráig.

Nyomdászianulón.

Lapkihordónő,

Kifutófiu azonnal felvételük a „Kolozsvári Hirlap“ kiadóni táliban, Ferenc J.-ut 85.

Viszonyfelárúsítók kerestetnek